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Becskor ék,

Zípolye-eteie l-«l szia,
hová a lap eiellemi részét, illeti 

minden közlemény intézendő.
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1 Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak el 

Azonkívül az öeesee hirdetési
irodákban.

— Egyes izém 4 b.—

Kiadóhivatal:
Pleite Per. Pál könyvnyomdája 
Hagybeeskerek, Uri-ntesa 878. is., 
hová az előfizetések és a lap 
■Átküldésére vonatkozó felszó­

lamlások intézendő k.

■1 1 ff mm
Megjelenik mindennap, 

vasár- és ünnepnapok 
kivételével.POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP.

Nem is kételkednek tehát sem a né­
met, sem az angol nagykövetségen, sem a 
külügyminiszteriumbaü, hogy Szerbia min­
dent el fog követni, hogy financziális és 
politikai becsületét a reá háruló pénzügyi 
kötelezettségek teljesítése által megóvja, 
mert a Belgráditól érkezett tudósítások 
alapján a fiatal Sándor király érinthet len 
lovalis szándékai iránt te;jes bizalommal 
vannak, Éppen az utolsó, Belgrádiból hi­
vatalos utón érkezett értesítések alapján 
ismeretes, hogy Sándor király saját nyilat­
kozatai szerint erősen elhatározta magában, 
hogy a, szerb királyság állami becsületét 
és függetlenségét minden körülmények 
közt abban is megóvja, hogy Szerbia az 
állami hitelezőivel szemben vállalt köte­
lességeinek becsületes teljesítése által el 
nyerje az előrehaladó, minden irányban 
független fejlődés egyetlen biztos útját.

Ha tehát, miben nem kétkednek, 
Szerbia az eddigi pártanarchia roppant 
nehézségeit és a Belgrádban permánen- 
cziában levő számtalan miniszterváiságot 
az állami pénzügyek becsületes rendezése 
által végre leküzdötte, ezért az érdem 
egyes-egyedül Sándor király örvendetes 
eréiyének és megbízható ioyalitásnak kö 
szönhető. Hiszik is, hogy ha Sándor ki­
rály a Szerbiára nézve legnehezebb állam 
pénzügyi rendezés kéidését megoldotta, 
sikerülni fog neki királyságában a kor­
mányzás ép oly nélk&v/.hetlen állandósá­
gát is elérni.

szervezésének kiegészítése végett fárad­
hatlak, folytonos publiczisztikai agitáczió 
által a választásokig következetesen fen- 
tartják, akkor kétségtelen, hogy a szabad­
elvű párt számos uj mandátumot hódit,,— 
és tekintélyesen megerősödött számhó^^^ ,rn,f*Axx 
fog báró Bánffy Dvzső m nisztere^tt^E* S

vezetése alatt a jövő választásokból kike­
rülni. Akkor aztán meg is lesz az a kívá­
natos, a szabadelvű érzelmű ellenzékiek 
által szintén kívánt eredmény, hogy a 
néppárt végkép ki lesz küszöbölve a ma­
gyar parlamentárizmus egészséges szerve­
zetéből.

i
A nagyhatalmak és Szerbia.

Nagybecskerek, jnlius 9 

A „Fester Correspondenzti-nek egy 
bécsi, diplomácziai köiökből eredő tudó 
silása konstatálja, hogy a Bécsben székelő 
nagykövetségeknél a szerbiai folytonos 
kormányválságokat illetőleg a legnagyobb 
közöny jut kifejezésre, a mennyiben poli­
tikai érdekek jönnek mellette kérdésbe. 
Annak a nézetnek adnak kifejezést, hogy 
tisztán szerb belügy az, váljon a szerb 
királyság alattvalói akarnak-e önálló ál­
lami szervezetet fantaríani, vagy nem. 
Szerbiának egy esetleges íiuáncziáiis szó­
szegése, avagy európai hitelezőinek meg­
rövidítése annyira ártana az önálló szerb 
állam létképasségében való hitnek, hogy 
diplomácziai körökben ezt az eshetőséget 
lehetetlennek tartják,

A szerb királyi család nagyon jól 
tudja azt, hogy Szerbia nemzeti becsülete 
és éppen a szerb nép függetlenségi érzéke 
e királyság legvitálisabb érdekeinek vé­
delmére, a legkategorikusabb módon kö­
veteli ama kötelezettségek becsületes tel­
jesítését, melyeket Szerbia a külfölddel 
szemben vállalt magára. A mi e pontot 
illeti, hivatalos forrásból eredő értesülések 
alapján konstatálható, hogy az érdekelt 
nagyhatalmak közül többen el vannak ha­
tározva ama kötelességük alapján, mely 
szerint védelmükbe venni tartoznak azo­
kat; az. alattvalóikat, a kik a szerb állam 
hitelezői, hogy nem fogják hallgatag 
iürni a fináncziális szószegés kísérletét 
Szerbia részéről. Ez már azért is lehetet­
len, mert ha Szerbiában a becsületes állami 
rendnek csak a legnéikülözhetlenebb és 
Iegkezdetlegesebb következményeit teljesí­
tik is, ez a kis királyság az illető kor­
mányok által meghallgatott pénzügyi szak- 
tekintélyek nézete szerint tényleg képes 
kötelezettségét a külfölddel szemben be­
csületesen teljesiteni.
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Az épülő Szerb-Bő ka.
Szerb-Bókán, julius 7-ón.

Ott hol még alig két hónap előtt a viruló 
gazdaságokat elbontott Temen hullámai jelezték 
csak az utczavonalakat, a hr>l valaha Szerb-Bóka 
legszebb házai állottak, — s ott hol a romboló 
árnak a medrébe történt viaszatere éai után a
lakosságnak százai a törmeliékekból épült kuny­
hókban eirva nézték naponta azon kietlen rom­
halmazokat, a melyek alá nemcsak minden sze­
gényes házi eszközük, de minden reményüket ia 
temetve tudták arra nézve, hogy ott még egy- 

biztoa fedél alatt pihenőre hajthatják édeaszer
otthonukban fejüket — ott, hála Torontálmagye 
s közvetve az egész ország áldozatkészségének, 

összedőlt régi lakhelyek helyett ma már a jó 
szivek filléreiből készült uj házak égés* hosszú
az

sorsi állanak.A szabadelvű párt szervezése, melyet
erélyes publicziazükhi közremunkálása 
által a vidéki sajtó is előmozdította, mint Er­
délyből, Délmagyarországból és az északi 
megyékből jelentik, folyton igen szépen 
halad előre. Ha ezt a szorgalmas szerve­
zési munkát a szabadelvű párt vidéki

Junius 11-én kezdte meg & segélybizottság 
aa építkezési segély kiosz'ásat s ma 83 felépí­
tendő házból már mintegy 50 fedél alatt —- 18 
pedig építkezés alatt áll s mind 
hó végéig leendő felépülése biztosra vehe'ő.

Érzékenyebbnél érzékenyebb jelenetek ját­
szódnak le, a mint egy-egy szegény asszony zo-

83 háznak e

mSm

ilyenforma kó dóst intézni egyoly ctélból, hogy valakinek ez által szolgálatot 
tegyünk, vagy ha es ik c upáo azért is, hogy 
azáltal kedveskedjünk valakinek.

Azt mondja egy haldokló az orvosnak :
— Doktor ur, mondja meg nekem az iga 

zat, a tiszta igazat: van-« egy szikra reménység, 
hogy ki'áboijak a bajomból? Esküdjék meg, hogy 
őszintén válaszol és nem titkol el semmit!

Az orvos megesküszik minden szentekre. 
Tudja azonban : ha megmondaná neki, hogy 
emberi számítás szerint alig van még hátra egy 
pár órája, s hogy oda minden reménység, meg 
fosztaná a beteget minden még megmaradt en-n- 
giájától, bátorságától, ellenállási képességétől.

e'ó való az, 
hölgyhöza Mmnv mmií — Asszonyom, volt ön ennek meg ennek 
a kedvese?!

Ez a hölgy grófnő, nagy úri nő; de lett 
legyen volna bár egyszerű varrónő csak, vála­
szolhatott e volna az ilyen gyengédtelen indiee- 
krét kérdésre egyebet, mint ezt: „Ebhez senkinek 
semmi köze! Törődjék az ur a maga bajával, 
engem pedig hagyjon nyugton, s ne legyen olyan 
nagyon kiváncsi“ ?

Emlékeznek talán, mit válaszolt Béranger 
nagyanyja unokáinak arra a kérdésére, hü volt-e 
a férjéhez?

Szabad-e hazudni.
Irta: Franoisque Sarcey.

Berlinben történt. Egy legelőkelőbb társa­
ságból va'ó hölgyet, Perponcher grófnőt terhű'ő 
tanuképen megidéztek egy botrányos váiópörhen. 
Vallomástételének során a vádlott védője félbe 
szakitja a grófnői és ezt a kérdést intézi hozzá :

— Asszonyom, volt önnek viszonya az
orvosával ?

S keresztülviszi a tanú moghiteltetósét.
A grófnő esküre emelt kézzel kijelenti, 

hogy soha, de soha sem volt ilyen viszonya az 
orvosával. Mire az ügyvéd nyomban felmutat 
egy készletben tartott okmányt, a melyből tagad 
hatianul és a leghatározottaban kiviláglik, hogy 
igenis volt viszonya a grófnőnek az orvosával 

Az áüatnügyész indítványára a grófnőt 
még a tárgyalás folyamán hamis eskü vádja 
miatt letartóztatták. Egyidejűleg elrendelték az 
orvos letartóztatását is, mint a ki a grófnőt a 
hamis eskütételre felbiztatta.

— Nem találják ezt az egész dolgot kissé 
nagyon is —- rendkívülinek ?

Úgy tetszik, vannak 
ben nemcsak meg van engedve 
ság, de
Még a vallás is ktilömbséget tesz 
ságok között ; elösmeri a szükségbeli és a 
tréfás hazugságot. S ha nem is ajánlja, de jogo-

„Oh sur cela je me tais bien 1 
A moins qa’ä lai Dieu ne m’appelle,
Mon confesseur n’en saure rien “

Es ha valaki elég indiszkrét, egy nőt, 
ilyen kényes dolog felöl kérdésekkel faggatni, 
ha ragaszkodik ahhoz, hogy ez a nő erre — még 
hozzá hit alatt — feleljen is . . . nős, akkor 
annak az illetőnek éppenséggel nincs igaza és 
aligha a rövidebbet nem húzza, mert a nő bizo­
nyára joggal fogja válaszolhatni :

— Nem, sohasem voltam a kedvese annak, 
a kiről ön beszél! Esküszöm mindenre amire

— Nyugodjék meg! — mondja tehát az 
orvos, nem tartunk még olyan messze. Veszély­
ben forog, nem tagadom, hanem azért felelek 
önért.

Az orvos hazudik, s a mi még tetézi ezt, 
hazudik adott szava, esküje ellenére. A vallás 
feloldozza, mert szükségbeli hazugság volt, s az 
egész világ helyesli. Tessék elképzelni, hogy va 
lami öszinteségi roham hatása alatt ahhoz a 
szegény ördöghöz igy szólt volna az orvos:

— Hát bizony, barátom, szedelözködjék 
össze utolsó utazására; itt az idee 1

Ha erre a nyájas vigasztalásra a be­
teg, a kin hirtelen erőt vett a sötét kétség- 
beesés, erejét vesztve meghal, úgy bizonyára 
hülyének mondanák azt az orvost, s vakjuk meg 
meg is érdemelné, hogy igy nevezzék.

Ilyenképen nagyon sok eset van, a melyben 
nemhogy igazat kellene mondani, de kötelesség 
hazudni.

>
m

kívánják!
— Nekem azonban bizonyítékaim vannak 

asszonyom, arra nézve, hogy ön igenis a ked­
vese volt annak az urnák. S azok a bizonyíté­
kok, ime itt vannak.

— Ah! Hát a bizonyítékok már jó eleve a 
zsebében voltak ! Akkor ön, uram ripők: mert 
ba azokra a bizonyítékokra a pörben szüksége 
volt, elő kellett volna velők állania azonnal ■ 

szabadott volna engem kinpadra feeaitenie

*1
esetek, amelyek- 

hazug-
söt szükséges kötelesaégszerü is.

hazug-

su tnak mondja. Semmi rosszat nem lát benne, 
ha hazudunk egy kicsit, vagy akár egy nagyot,) Ugyan kérem I Hát a törvény nyílt színeI nem
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a hamis eskü-tétel szomorú szükségességére — Ha itt pörue kell fogni valakit, úgy
kényszerítenie. Hamisan esküdtem, igen, de bár- j elsősorban az az ügyvéd volna vád alá helye 
melyik nö helyemben szintúgy hamisan esküdött1 zendő, aki e szereucsetlen nőhöz oly szemtelen 
volna ; — hamisan esküdtem, mert lehetetlen kérdést intézett; másodsorban az a törvényszéki 
volt másképpen cselekednem, a bűnös ebben i ’^luök, a ki nem elégedett meg azzal, hogy nyu 
azonban ön uram, mert ön követelte tőlem ezt & ’ godtan eltűrte a kérdés-feltevest, hanem meg rá 
hamis esküt. i is dupláz és követeli az esküt; s

a ki kötelességének
eskü miatt vád alá fogni a nőt és áliitó.agos 
bűntársát.

az az 
hamisállamügyész,Látnivaló ebből történetből, hogy a bírák 

a Spree partján csak olyanok mint a Szajna 
mentén. Hogy engedhetett egy törvényszéki elnök 
egy ügyvéd szeszélyének, a mely szeszély egy 
nőt a vádlottak padjára hozott s kény szeritette 
vagy felfedni saját gyalázatát, vagy hamisan 
küdni?

Ouök azt mondják, hogy ezek németor­
szági állapotok, s kár velük foglalkoznom. Csak­
hogy ebben az inczidensben, melyről a berlini 
krónika nyomán megemlékeztem, fel lehet is­
merni azt a szellemet, a mely a törvény emberét 
általánosságban áthatja ; nemcsak Berlinben, de 
nálunk is és mindenütt.

es

S honnan volt 
nek az a szomorú

meg egy bírósági személy 
bátorsága, hogy felállván, 

megbüntetését javasolja egy szerencsétlen nönes,
a ki lelkének gyötrelméé kínlódásában megta- Nem volt e még rá eset nálunk is hogy
gadta az igazságot, s nem esküdött igaz lelek- valamelyik törvényszéki elnök nyilvános ? ülésen 
kel . i u y V0Dhatta be vádbeszédébe az orvost, mmd u szükség nélkül felolvasta! olyan női le 
a t e en az esetben bűnrészese a hölgynek? veieket, melyek meggyalazók egesz csaladokra 
”U l0[t az> akl a hazugságra felbiztatta a nőt“ űézve ? Nem Viszik e fölösleges kikérdezésekkel 
mondotta az ügyész. Hát hogy az ördögbe ne az mdiszkrecziót a legszélső hatang? 
biztatta volna , Persze hogy biztatta! Hisz esi- Ntm váj kainak e, úgyszólván, a vádlottak
nos egy doiga volna, ha valaki arra Ösztökélné ma8án életében, nem íoidicjak-e ki gyakran i
LlŐnvukáí H? “ /.a>m ? P“blice TO|U» b. «fa» előtt, úgy mint egy zsebet?
viszonyukat. Ida mondott neki valamit, usy bi- E“v hóhmo,^ a>zonyiiyal csak azt mondta „Tegedj, ’ keiken! bében ^ Vad‘0“
Mindent tagadj! Majd én is tagadok !u

egyezer vak dü 
a törvényszéki elnök fejéhez csapta

6a mn0LkÜnhogyr0jmk fÍŰ1 d^ férfiü&k' h°8> SzÍüt^ hajlandók vagyunk^ezt mentegetni
f’ h?gy megfogadta a tanácsot! S vájjon lelektandag üem lett volna könnven

“ti ‘s^r1616“mérnek tir- b- kk
d„,„g nevetséges inkkbb mint iipbjét? " “Ím“ * fe*akto* a

adta
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átment Elemérre, hol ebédre Papp Géza 
országgyűlési képviselőnek volt vendége, 
délután pedig látogatás tett a kereskede­
lemügyi miniszterjédesanyjánál,özv. Daniéi 
Augusta úrnőnél. A miniszterelnök tegnap 
hétfőn este visszautazott Budapestre.

- A vörös keresztegylet jótéteményei- 
Az orsz. vörös kereszt egy let központi igazgatósága 
Borosa és Bárányos árvizsujtolta Közsegek- 

1000 forintot adományozott olyképpen,

kogva vezeti be gyermekeit cseréppel fedett uj 
szép otthonába, a milyet valaha kukoriczaszárral 
fedett házikójában szőtt legmerészebb álmaiban 

mert volna a magáénak képzelni, áldva mind-sem
azokat, a kik e boldogságot nekie és gyermekei­
nek megteremtették.

S jellemző, hogy a legtöbbje a 
teknek még most sem akarja elhinni, hogy az 
áldozatkész közönség jó szivüségének köszön 
heti boldogságát, hanem egyre 
mily feltétel és idő alatt tartoznak visszafizetni 

segélyösszeget; sőt voltak olyanok is, a kik 
bementek Mólosra s ott a telekkönyvben néz-

az ingatlanukra bekebe

segélyzet-

nek
hogy 800 frtota nbecskereki, 200irtot a pancsovai 
vöröskesztegyleti választmányrak küldött kiosz

kérdezik : hogy

a
tás végett.

— Délmagyarországi taiiitógyüiés. Mint
kezdö-

ték, hogy nincs e 
lezve. olvasóink előtt ismeretes, a mai napon 

dik Uj Aradon a délmagyarországi tanitó egye­
sület évi közgyűlése. A nagybecskereki tanító­
ságot ez alkalommal nem kevesebb mint 10 
tanfórtiu képviseli éspedig: SzikUy tanfelügyelő, 
Bányai Jakab, Biájjer Gyula, Gockier Lajos, 
Ke dl Ferenc?., Szabó Sándor, Szilvassy János, 
Váry Mihály és Végiing István tanítok, 
tegnapi déli vonattal utaztak el. innen Uj- 
Aradra.

A segélybizottság Molnár Sándor elnök­
lete alatt állandóan működik, s a házak építése 
a bizottságnak felügyelete alatt történik, a mely 
utóbbinak az az intencziója, hogy valamennyi 
uj ház cierépfedéllel legyen ellátva, 
kerülni is fog.

A segélyösszegek még naponta érkeznek s 
a legutóbbi kimutatás óta a következő adomá­
nyok érkeztek az építkezési alapot kezelő to- 
rontál-szécsányi takarékpénztárba :

64 sz gyűjt iv. Hazai takarékp 25 frt — kr. 
107. „
23. „

171. „
80. „

170. „
169. n
38. „ „ „ Jankó Ágost

Dr. Gyertyán ily Jenő fbiró 
Eddig kiutalványozott 

segélyösszeg:
Pénztári maradvány.
Még be nem folyt, de be­

jelentett segély czirka

mi sí-
kik a

— A Mihálkovits alap. A következő sorok 
kérettünk fel: Szives tudomás czél 

szerencsém mindazoknak becses
közlésére 
iából van
tudomására hozni, kik a magas minisztérium ált i 
jóváhagyott Miháikovics-féie örökös alapítvány­
hoz hozzájárultak, hogy ez évben az istváuföidi 
áliamiskola vizsgáin a magyar nyelv terén leg 
szebb előmenetelt tanúsított német ajkú tanulók 
között 20 korona osztatott ki, vagyis osztályon­
ként egy-egy 4 koronával. Dijat nyertek : Wag 
ner György 1. o., Meiszner Katalin II. o., La- 
fleur József Ili. o., Andresz Miklós IV. o , 
Hipfel Miklós V. osztályú tanuló. Kiváló tisztelet 
tel Demko Beláoszky Ferencz, Mihálkovics-alap 
kezelője.

J

7 frt 50 kr. 
4 frt — kr. 
4 frt — kr. 

13 frt — kr. 
12 frt 30 kr.

Bars várm.
Molnár Artur 
Chemez fbiró

r „ Balázs Iván
„ „ Bieiek fbiró
v „ Tallián főbíró 43 frt 90 kr.

1 frt — kr. 
24 frt 20 kr.

6825 frt - kr. 
1281 frt 17 kr-

1000 frt — kr. 
M—r. — Vapszenteles. A temesvári rém. kath 

papnövelde utoiöó tanfolyamát az idén oevógzeü 
theologusok közül tizenegyen szemei ettek fej 

í vasárnap áidozárokká. Az ünnepélyes tv-ertartást 
Ü ess eyv Hy «Sándor megyés püspök v>. eztenagy 
segédlettel. Ez alkalommal 
plombán reggel fél b órakor nagy mise volt, me­
lyen az előzőleg Németh József fölsz. püspök a. 
tál alsóbb rendeket nyt-it theolugusok,

RE
a aaemman un tem

Tájékoztató,

Julius 12. A karinthiai énekkvintett hangversenye 
Augusztus 20. Az ipartestület zászlószentelése. a papnö­

velde tanári kara, és a központi papság veti 
részt, Mise után a következő jelöltek szentéi 
tettek áidozárokká : Dienes Adorján, Griász Fe 
renez, Keiu Ágoston, Kiss Ernő, K> a János 
Mayer János, Márifly József, Móra vesz Gy ma 
Schütz Miklós, Szabados látván, Wiukourm Adam 
DesstwfVy Sándor püspök a foGz-m teltekbe/ 
megható beszédet intézett es az gyiia-i szertár 
tás után megvendégelte az uj ^lelkészeket.

A gőzfürdő naponta reggeli 6 órától nyitva van nők 
részére kedden és pénteken délután.

— A miniszterelnök Nagybecskereken.
Báró B á ii ff y Dezső miniszterelnök, ki 
vasárnap reggel érkezett Nagy becs ke­
rekre, két napig tartózkodott városunk­
ban. A miniszterelnök, ki mindennemű 
hivatalos fogadtatás mellőzését kérte, kizá­
rólag családi körben, báró Feilitzsch 
Berthold tb. főjegyző házában, kinek neje 
tudvalevőleg báró Bánffy leánya, töltötte 
idejét. Tegnap délben veje társaságában

-- Halálozás. Mint délutáni órákban 
őszinte részvéttel értesülünk, városunk egyik leg 
typikusabb alakja, Wiltachgo Rezső zenetanai 
ma délben 73 eves korában meghalt. A meghűl 
doguit egy időben zenei életünk központja volt, 
8 egy egész generáczió neki köszönheti azt, átnő

m ;
le"
az i
me
ef
g
k i
vi d
n
K L
E
let!

ti d
U/
n
a
el
A
Cl
n.
já;

áss:
azo 
al )
m
ki v
te
D) :
ét a

b i
eid
lel
Vi,

Sí d

189b. julius 9.

a zenéből tud. Régebben egy leányneveidének is
női zárda megvolt tulajdonosa, de ez megszűnt 

nyitásával. Wiltschgo, ki fiatalabb éveiben társas
tagjai közé tartozott,életünk legagibsabb 

széles látkörü müveit ember volt, ki különösen
zenei téren sok érdemet szerzett magának. 
Azok a bizonyos régi jó idők, amikor a fiatal 
emberek és leányok a nap fáradalmai után egy 
kis zenével, énekkel vagy műkedvelői előadással 
szórakoztak, legnagyobbrészt az 
ződnek. Az utóbbi években sokat betegeskedett,

halál kínjaitól. Nyűgöd-

ö nevéhez fü-

s ma megszabaditotía 
jék békében !

A család a következő gyászjelentést adta ki;
Özv. Wiltschgo Rezsődé, született Hopfes 

Cavolin úgy a saját, mint az alulírottak ne ve be a 
mélyen szomorodott szívvel jelenti, hogy hőn sze­
retett felejthetetlen férje Wiltschgo Rezső folyó 
ev julius hó 9-én délelőtt fél 12 órakor rövid de 
Kínos szenvedés után, élete 73-ik evében jobb 
leire szendéi ült. A kedves halott hült tetemei f. 
hó H)eu d. u. O órakor fognak a meleiiczei-ut 5. 
számú házból a helybeli róm. katb. temetőaen 
oröx nyugalomra tétetni. Aa engesztelő szent 
mise áldozat f. hó 11 én délelőtt 10 óraxor a 
helybeli róm. kath. plébánia templomban fog az 
Urnák bemutattatm. Nagy becskerek, 1895. jui. 
9 en. Áldott legyen ernieke ! WiUsehgo Leopoidin, 
Bencze Wiltschgo Mária, gyermekei, Bencze Be a, 
veje. Bencze Mariska, Bencze Ágoston, unokái.

— Felhívás. A szerbbökai árvízkáro­
sultakat tiegélyző bizottság alöürott elnök­
sége újból teljes tisztelettel megkeresi 
mindazon törvény hatóságokat, egyesülete­
ket, intézeteket és személyeket, a melyek 
d bizottság által kibocsájtott törzsköny­
vezett és számozott gyűjtői vek birtokában 
vannak, hogy azokat a lehető legrövidebb 
idő alatt a gyűjtött segélyösszeg kapcsán 
a torontál-szecsányi takarékpénztár mint 
£ juj tőpénztár, nemleges eredmény esetén 
pedig a segély-bizottságnak Szerb-Bokán 
megküldeni kegyeskedjenek, hogy 
óottságoak a leszámolás lehetővé tétessék, 

Gyűjtői vek elháuyodása vagy elvesz- 
tusé esetén is szive» levélben! értesítési 
kdünk, hogy ez alapon a torzskönyvbem 
Kivezetés eszközölhető legyen. H.-Bói.án, 
1895. julius 5. Molnár Sándor, segeiyb 
zotlsági einök.

X nagy komlóid regény. N. Komióson
nemcsak az oláh férfiak híresek; az asszonyok 

méltó párjaik. A férfiak ia szeretnek ott aratni, 
a hol más vetett és ott szűreíelni, a hoí más 
Kapáit, A duppla kötényes fáták látván a 
jó példát, saját .tőrjeiket csalják és lopjak meg. 
Így tett Zsiau Nikolai odavaló oláh piaraazt neje 
is. Mikor Nikolai másfelé járt, addig felesege 
ós/á'iiíott mindent, fehérneműt, pénzt, körül be­
lül 10U korona értékben, balkézről való urához, 
Riszta fiiéhoz, a kivel azután megszökött, fér­
jének csak a szarvait hagyván meg. Mikor Zsián 
h zajött, mindjárt észrevette az asszony és a 
holmi eltűnését, szaladt is menten az elöljáró­
sághoz, de erre amazok már a harmadik határ­
ban jártak. Még máig sem sikerült a tolvaj asz- 
szunyt elcsípni.

e bi

í-

i j

— Süliier János alezredes f.
János, a 20. sz. badosziaiy tüzér ezred parancs­
noka tegnap este ti órakor hosszas szenvedés 
után, életének 53 ik évében Temesváron

ti a 1 n e r

meg­
halt. Az elhunyt azelőtt Becsben szolgált a 2, 
tuzerezredben s ez évi marczius hónapban ne­
veztetett ki ezredparancsnokká Teniesvarra.

— A 18-ik §. Igen régi szokás az nálunk, hogy az 
özvugy asszony csak akkor megy újra férj néz, ha a gyászé v 
letelt. Olyan esetek, a mikor a vigasztalódó özvegy már a 
gyász első hónapjaiban uj nevet vesz föl, ritkán fordultak elő 
kivéve a zsidókat, a kiknél a gyászévet nem szokás bevárni. 
Nos, hát a jövőben az özvegyasszonyokuak (meg az elvált 
szouyoknak is) mindig be kell várni 10 hónapot 
a tíz hónap letelte után fordulhat az

asz- 
s csakis

auyakönyvvexetöhös, 
hogy a vőlegényével kihirdesse. Az igazságügyminister által 
must kibocsátott rendelet 18. §-a intézkedik ez ügyben,

„Az anyakönyv vezető megtagadja a kihirdetés 
elrendelését, ha a bemutatott ha otti
mondván;

bizonyítvány vagy bí­
rói Ítélet alapján arról gyözodrk meg, hogy H báz,8uló nö
térje kaiáluuaa napja óta, vagy korábbi házassága fölbon­
tása, vagy érvénytelenné nyilvánítása óta 
ítélet keltetői számított tiz hónap még el 
§ még mást is tartalmaz ; három kivételt 
két elsejéből kitűnik

a jogerős bírói 
nem telt.“ Ez »
E három kivétel

„ . , a tlz húuaPig tartó muszáj várakozás
oka. Az ok az, hogy nem aka.ják az uj férjeket kitenni 
annak hogy az általuk elvett özvegy asszonyok olyan gyér-

“f m«,6 0k„, . uk„ek „ L.k/L
még tt “oldogult fáradozott. Ez az ok áll fönn az elv ál
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“K°°í“k tiz h6°*p‘ Tira,"zá8i idej&e “• * 'Ml? »'«' elfogatás történt. Az Összeesküvők között
azonban az igazságugymmiszter fölmentheti őket s a mely f . . ..
alól egyébként föl sem kell menteni őket, ha a már említett nyOiCZ egyetemi hallgató Van. A Czár Ver-

ez a két dics őrnagynak, a titkos rendőrség fő­
nökének tiz ezer rubelt küldött szol-

Venni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár 10°/o - át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t -ez. 42. § ában jelzett ár­
folyammal sí ámított és 1881. évi novem­
ber hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy- 
miniszteri rendelet 8. §-ában jelölt, s óva­
dékképesnek nyilvánított értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a 
bíróságnál előlegesen elhelyezett bánat­
pénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt három egyenlő 
részletben, és pedig az elsőt az árverés 
jogerőre emelkedése után 15 nap, a má­
sodikat 30 nap, az utolsót 45 nap alatt, 
mindig az árverés napjától számított 6°/0 
kamattal együttesen a nagybecskereki 
kir. adóhivatal mint letéti pénztárnál sza­
bályszerű letéti kérvény kapcsán lefizetni 
és a vétel után járó kincstári illetéket 
viselni.

másik két kivétel fönforog. Minekután azonban 
kivétel csak igen ritka esetben szokott előfordulni, kétség­
telen, hogy a tiz hónapig tartó várakozási időn a férjhez 
menendő özvegy és elvált asszonyoknak keresztül muszáj gálataert. 
esni. Szerbiából.í— A gözgépkezelök és kazánfűtők nagy­
becskereki vizsgáié bizottsága t. hó 13-án dél- j 
előtt 10 órakor kezdi vizsgálatait. Jelentkezni ■ eredeti távirata.) Belgrádból jelentik: 
lehet a bizottság elnökénél, Szobotka Rezső hí- j Hivatalosan megállapítva következőleg 
vatal főnöknél, a vármegyei m. kir. államepité- j 
szeti hivatalban a vizsga megkezdéséig.

— öngyilkosságok. Mintha valami ön­
gyilkossági mánia kapott volna lábra, olyan tö­
meges életuntságrói értesítik lapunkat. Kumáni 
levelezőnk Írja, hogy ott a múlt héten egy asz- 
azony kora reggel kiszökött hét hónapos gyer­
mekével a házból éa bevetette magát a község 
egyik közkutjába. Mire raakadtak, már meghalt 
gyermekestül. E.dekea megemlíteni, hogy a 
kutban

Budapest, július 9. (A „Tor ont ál“

hangzik az uj kabinet névsoia:
' Miniszterelnök és k ül ügy : No vak o-

V 1 c s.
Hadügy: Franasso vics tábornok.
Belügy: Marinkovics államtanácsos.
Pénzügy: Popovics, eddigi pénz­

ügyminiszter.
Igazságügy : Nincsics, a felebbviteli 

törvényszék elnöke.
Középitési és belkereskedelmi: P ét­

ke vics, nyugalmazott vasúti igazgató.
Közoktatásügy: Novakovics egye­

temi tanár,
Szerbiában őszinte öröm uralkodik, 

melyet főleg azon tény keltett, hogy a mi­
niszterelnök ajánlatára a király megke­
gyelmezett a Csebinyácz-par vádlottjainak. 
Natália e napokban megy fürdőre, azután 
pedig haza jön Milán ex király. Ez utóbbi 
hir megerősítésre vár.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a 
hivatali órák alatt a kir. járásbíróság tikvi 
irattárában s Tarras község elöljárósá­
gánál megtekinthetők.

Kelt T.-Becsén, a kir. járásbíróság mint 
tlkvi hatóság, 1895. évi jumus hó 10-én.

.1 akablly,
kir. jbiró.

viz csak egy méternyi mély volt. A 
vizsgálatot rögtön megindították, de az okára 
nem voltak képesek rájönni. — Ugyancsak 
Kumánon történt egy másik öngyilkosság is 
Egy 18 éves suhancz akasztotta fel magát ló-
istránggal az istállóban; szintén csak mint halot­
tat találták meg. — Araeson pedig vízért 
ment egy legény, miközben a lovakat kifogta és 
megfürdette, de az egyik ló olyan mélyen ment 
a vízbe, hogy belefuíladott. A legény eAfeletti 
elkeseredésében hazament és felakasztotta magát. 
Azt hiszik, hogy más bajának is kellett lennie, 
mert lehetetlennek látszik, hogy valaki felkösse 
magát egy ;ó elvesztése miatt, mikor az istálló­
jában még van vagy 18 lova.

(519 l.i)

567. sz 1-895.

Hirdetmény.
A IX. közúti kér. felügyelői teendők 

ellátásával megbízott műszaki tanácsos ur­
nák az 1895. évi május hó 24 én kelt 91. sz. 
rendeletével a szeged—temeavár—szászse- 
besi államüt 7—8 szakaszán lévő 2. 
áteresz helyreállítását 634 írt 11 kr ösz­
áz eg erejéig engedélyezte.

A fentemiitett munkálat foganatositá- 
/ j sának biztosítása ezéijábói

Julius hó 23-ik napjának d e. 10 órájára 
a Torontói vármegyei m. kir. áílamépité- 
szeti hivatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

Versenyezni óhajtóknak szabadsága­
iban áll a fed köves, falazott,nak 
áteresz betonból leendő újból építésére 
is ajánlatot tenni, de ez esetben az aján­
lat a műtárgy tervezetével és költségvetés­
sel is felszerelendő.

A tervhez szükséges adatokat az alul­
irt hivatal kívánatra megküldi.

A versenyezni óhajtók (elhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának 
elvállalására vonatkozó, az engedélyezett 
költség után számítandó, s a részletes fel­
tételekben előirt 5 százaléknyi bánatpé 
zel el átott zárt ajánlataikat kitűzött nap 
d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz 
annyival inkább igyekezzenek beadni, mi 
vei a későbben érkezettek figyelemb 
fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek 
nevezett magy. kir. áliamépitószeti hiva­
talnál, a rendes hivatalos órákban 
kint megtekinthetők.

Nagy becskereken, 1895. évi julius 
hó 1-én.

Nyilttór,**
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Stefánia tránörökösiié Londonban.

Budapest, julius 9. (A „Tor ont ál“ 
eredeti távirata.) Londonból jelentik: 
Stefánia főkei czegnő tegnap ideérke­
zett : az Albermaíe szállodába szállt. A 
főherczegnőt első nap a walesi herczeg 
meglátogatta. A trónörökösné a jövő héten 
a királynénál fog tisztelegni.

Klapka-szobor Üo maromban.
Budapest, julius 9. (A „Toron tál“ 

eredeti távirata.) A Klapka-szobor végre 
hajtó bizottsága szombaton gyűlést tartott 
Komáromban, melyen Zala György és 
Bezerédi Gyula szobrászok is részt vet­
tek. Róna József, a szobor készítője, 
bemutatta a Kíapka-téren felállított termé­
szetes nagyságú kartonra rajzolt mintáját, 
kogy ennek alapján a szobor nag)aága 
véglegesen megállapítható legyen. A bizott­
ság és a szakértők konstatálták, hogy a 
szobor és tér közti összhang megfelel az 
esztétikai követelményeknek s megállapí­
tották, hogy a szobor talapzata 4*20 m., 
a főaiak maga pedig 2-70 m. magas le­
gyen. A művész most már teljem erővel 
foghat a munkához úgy, hogy a szobor ép a 
kitűzött időre, 1896. szeptember 15-én lelep­
lezhető legyen,

Az oszt. képviseioház íeio&zíatasa.
Budapest, julius 9. (A „Tor ont ál"

az 1895. évi

tervezett
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Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos. 
Helyettes szerkesztő: Kabos Bertalan.

e nem

Hiidetések. a

napon-6212. sz. tkvi 1895.

Árverési hirdetmény.
A törökbecsei kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a m. kir. államkincstárnak végrehajtatnánk 
Zsivkov IVIida, Láza, Luka, Jocza es Pera 
tarrasi lakosok végrehajtást szenvedők 
elleni 348 frt 58 kr s jár. iránti végre­
hajtási ügyében a területen levő Tarras 
község határában fekvő I. a tarrasi 189. 
sz. tjkvben foglalt A) I. 1—5. sorsz. 
(338—339) 698, 814, 815. és 1547. hrsz.

foglalt ingatlanok 178 frt kikiáltási 
árban; II. 189. sz. tjkvben foglalt A) II. 
1 — 4. sorszám 516/36/37/a, 618/8/9/a,
1341/39/a, 1468/66/a. hrsz. ingatlanok
106 frt kikiáltási árban; III. az ugyan­
azon tjkvben A) -j- 1. sorsz. 
a. foglalt szőlő 45 frt kikiáltási árban 
a kir. kincstár javára feljegyzett tulajdoni 
igény sérelme nélkül 1895. évi augusztus 
hó 3-ik napjának délelőtt 8 órakor Tarras 
községházában árverés alá fog bocsáttatni 
és a kikiáltási áron alól is ei fog adatni.

Torontálvármegyei m. kir. 
államépitészeti hivatal.(517—8-1)

409. szám feig. 895,
eredeti távirata.) Bécsböl telegrafálják:! 
A költségvetés letárgyalása után az osztrák! 
képviselöházat feloszlatják.

Árlejtés! hirdetmény.
A partosi községháznak újonnan épí­

tésére vonatkozó tervezete és költségvetése 
1096/15311/895. sz. törvényhatósági hatá­
rozattal jóváhagyatván, ez okból alólirott 
elöljáróság 3965 fit 53 krnyi összeggel, 
Partos községházánál ez évi julíUS hó 14- 
enek d. e. 9 órajára árlejtést hirdet.

Erre építést vállalni szándékozók az­
zal hivatnak meg, hogy zárt ajánlataikat 
10°/o bánatpénzzel ellátva fenti napig az 
elöljárósághoz nyújtsák be, mert később 
érkezettek figyelembe nem vétetnek

Az építkezésre vonatkozó tervek s 
egyéb feltételek 
betekinthetők.

Partoson 1895. évi julius hó 2-án,
Az elöljáróság.

Becsi pásztorlevél.
Budapest, julius 9. (A „Tor ont ál“ 

eredeti távirata.) Becsből jelentik: Az 
osztrák püspökök ősszel körlevelet ad­
nak ki, melyben a nunczius ügygyei 
is foglalkoznak.

Összeesküvés a czár ellen.
Budapest, julius 9. (A „TorontáK 

eredeti távirata.) A párisi „Petit Journal“ 
azt a szenzácziós hírt közli, hogy Mascu- 
rában egy a czár ellen irányított nagy 
összeesküvésnek jöttek nyomára. Számos

a.
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